

加拿大高贵林孔子学院受邀开展中国书法(Calligraphy)体验课

受加拿大高贵林市 Pitt River 中学的邀请，当地时间 5 月 2 日，高贵林孔子学院孙兵院长带领孔院三位老师到该校开展了中国书法体验课。Pitt River 中学是一所英法双语学校，该校老师经常给学生讲授中国文化相关知识。在此次书法体验课之前，学生已经对中国先秦时代"百家争鸣，百花齐放"的文化盛况和中国传统哲学流派的主要代表人物老子、孔子、韩非子等有所了解。自从接收邀请之日起，高贵林孔院就对本次书法体验课程给予了高度重视，选派教师组成教学团队，分工合作，精心准备授课材料，讨论确定课堂活动，并为本次体验课程提供笔墨纸砚和供同学们练习使用的水写布和垫布。

体验课伊始，孙兵院长首先向同学们介绍了高贵林孔子学院，然后通过提问的方式将学生们已经知道的中国文化知识与接下来要学习的书法体验课巧妙衔接，充分调动了学生的好奇心和积极性。之后刘雅洁老师分别从中国汉字和书法的发展、文房四宝、以及书法写作注意事项三个方面对中国书法进行了系统的介绍。授课过程中，最让学生感兴趣的就是古代的象形文字，因为那些来自久远年代的直观生动的符号式文字，竟然让从来不学中文的他们猜到了其表达的含义。正是这种神奇的沟通，才更能彰显中华文化的独特魅力。之后的书法练习环节更是充分考虑到学生的实际情况，选取了一些既简单又常用的汉字。而且为了避免单调无趣，每个汉字都给出甲骨文、篆书、楷书、草书等七种字体，让学生按照自己喜好自由选择字体练习。书法练习期间，朱老师和吴老师悉心指导，握笔、起笔、运笔、起承转合，细心示范，手把手地教导，同学们也兴趣高昂，纷纷摹写出每个汉字的不同字体，让人惊喜不已。

一小时二十分钟的中国书法体验课在同学们洋溢的笑脸和真诚的致谢声中圆满结束，最后，同学们自豪地展示自己的书法作品，将美妙的中国书法体验定格在镜头之中。

